



天元区嵩山路街道： 社区文体学院开课 居民热情“抢学位”

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/谭昕吾 通讯员/谭磊) 非洲鼓韵、养生推拿、时尚街舞、插花手作……10月26日,天元区嵩山路街道的尚格社区里,14名“居民老师”收到街道办事处颁发的聘书,他们身后,居民们排演的文体节目正在“邻里节”的舞台上纷纷亮相。

整合资源,让社区建起“文体学院”。当天的“邻里节”活动中,嵩山路街道正式启动社区文体学院项目,在辖区小池塘社区、湘银社区、韶溪社区、尚格社区设置4个授课点,课程包括插花课、推拿课、养生课、烹饪课等,许多课程热度高,居民通过社区积极报名“抢学位”。

其实,社区文体学院的成立,得益于各社区浓厚的文艺氛围。尚格社区党委书记许磊介绍,为实现公共文化资源下沉、服务下沉,嵩山路街道多方链接资源,对接天元区文旅局,联合各社区热心商家,开发更多课程,满足不同年龄、不同爱好的居民需求,她说:“现在,在社区参加文体活动的学习,成为风尚。大家通过家门口的学习平台,学会了舞蹈、声乐、书画等特长,他们也经常在邻里节活动中展示自己的学习成果。”这次街道办事处启动社区文体学院,扩大了居民的文体活动选择门类,而文体活动,无疑是拉近邻里关系,提升文化自信的最佳平台。

嵩山路街道办事处相关负责人介绍,“近年来,嵩山路街道以家门口十分钟文体活动圈,为居民织就触手可及的便民服务网,在文体活动的平台上,居民不仅可以感受文化艺术的魅力,还能享受节日活动、主题讲座、技能培训等文化服务,我们也因此,撬动了基层治理的活力。”

今年夏天,该街道办组织的篮球赛“社BA”,丰富群众精神文化生活外,更激发了居民参与基层自治的热情,大家在活动中增进邻里之情,相互拥抱,成为社区共建共享共治的社区治理共同体。



参加社区文体学院的居民在邻里节亮相。 通讯员/供图

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/徐滔 通讯员/杨洋) 近日,消防、公安等多部门联合开展电动自行车、电动摩托车非法改装专项检查行动。

各检查组深入全市电动自行车电动摩托车销售场所,实地检查是否存在篡改车速、加长加装鞍座、加装改装电池、更换原装充电器等改装违法行为。同时,对经营者落实质量安全主体责任、执行进货验收制度、建立完整的进销货台账,确保电动自行车及配件来源可溯。

此次共检查了电动自行车、电动摩托车销售、维修网点129家,现场抽查电动自行车、电动摩托车及蓄电池8批次,查处涉嫌非法改装、销售不合格电动自行车电动摩托车单位15家,扣押非法改装车辆26台。

据了解,整治工作专班将继续开展电动自行车、电动摩托车安全隐患全链条整治工作,强化对电动自行车经营网点、维修店铺的排查检查,对非法改装、二次组装机电动自行车电动摩托车的违法行为进行严厉打击。

消防公安多部门联动 严查非法改装「电摩」

北斗峰会现场,报警求助点的温暖守护



公安民辅警为北斗峰会保驾护航。 通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/湛思遥) “报警求助点的设置实在是太贴心了!”10月26日至28日,北斗峰会公众开放日期间,市公安局天元分局专门在会展前坪设立了报警求助点。同时,每个场馆内都有民警巡逻防控,场馆外也有动态巡逻警力,全程为群众提供最温暖的守护。

机智求助,走失男孩回到外婆身边

10月26日,一位6岁的小男孩主动找到了天元公安报警求助点的民辅警们,用稚嫩的声音向他们求助。原来,小男孩在参观展览的过程中与家人走散了。

现场执勤的雷打石派出所民警迅速开展工作,仔细询问小男孩是和谁来的,最后见到同行家长是在哪里、记不记得家长的联系电话等,生怕错过任何一个细节,以便尽快联系到他的家人。

在成功与焦急寻找小男孩的家人取得联系后,民警陪同小男孩在原地等待,还时不时地和小男孩聊天,用轻松愉快的语气分散他的注意力,让他不再那么紧张和害怕。最终,小男孩回到外婆身边。

地毯式搜索,找回学生遗失的身份证

“警察叔叔,我的身份证不见了……”报警求助点接到了刘同学的求助。原来,在学校组织参观时,刘同学将身份证放在口袋里面,拿东西时不慎

丢失了。

现场执勤的群丰派出所民警立即行动起来,开展地毯式搜索,在峰会E1和E2通道处找到刘同学遗失的身份证。

10月27日下午,刘同学赶到群丰派出所拿回身份证。“重要物品一定要仔细收好,别再弄丢了!”民警再三叮嘱刘同学,刘同学也对民警的暖心帮助表示衷心的感谢。

齐心协力,人群中找到走失儿童

10月27日下午,天元公安在峰会现场再次接到群众求助,一位母亲焦急地对民警说:“警察同志,我6岁的儿子跟着我们参观时走失了。馆里人好多,我怎么也找不到他!”

W1馆现场执勤民警黄永辉先从孩子父母、哥哥口中了解走失儿童的相关情况,并迅速在馆内开展寻找,同时告知现场工作人员走失男孩信息,确保信息互通。同时,报警求助点民警及时联系控制室值班民警,联合开展寻找。

最终在民警的不努力下,成功找回了走失男孩。面对家属的连声致谢,黄永辉笑笑说:“找到孩子就好!场馆人多,一定要看好孩子!”

仅在10月26日至27日,天元公安报警求助点共受理群众报警求助30余起,帮助找回走失儿童老人4名,找回遗失物品10余件,帮助群众解决困难10余次。

全民反诈在行动

近期这些案件高发,请大家保持警惕

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华通讯员/周星缘) “您好,您近期开通了抖音直播会员,如不取消每个月会扣除相应的费用……”近期,荷塘区冒充客服类电信网络诈骗案件高发。为此,市公安局荷塘分局发布5起典型案例,提醒大家保持警惕,切勿上当受骗。

W某,女。10月4日,W某接到陌生电话自称是抖音客服,表示W某在抖音上开通了直播会员,每月要扣800元。因自己经常在抖音上刷视频,W某以为自己真的不小心误开,遂表示自己想取消,但是自己不会操作。假冒的客服要求W某下载一款可远程操控的App,由他们帮忙取消,W某依言照办,就这样一步步将其身份信息展示给网络骗子,卡内9000余元被转走。

N某,男。10月7日,N某接到一个自称是Face Time的客服来电,对方表示N某在某平台购买了保险,每月将会扣款2000元。N某根据所谓“客服”的指引下载了一款可远程操控的App,泄露了自己的身份信息。网络骗子由此获得N某的验证码,盗刷了其账户中的3万余元。

L某,男。10月16日,N某接到一个自称是Face Time的客服来电,对方表示L某在腾讯购买了一份保险,每月将会扣款800元。L某点击对方发送的链接,

被刷走4000余元。

Z某,女。10月18日,Z某接到自称是抖音官方客服的电话,说Z某开通了抖音直播会员,每月需要800元费用。Z某表示想要取消,网络骗子以帮其申请关闭为由,指引Z某通过手机银行以扫码的方式取消,扫码后其卡内1万余元的存款被刷走。

L某,女。10月18日,她接到自称抖音工作人员的电话称,L某开通了抖音会员,每月都会扣费。网络骗子指引L某进入了一个QQ群,先让L某在群内点击链接跳转至虚假的抖音官网画面,再让其用手机银行、支付宝扫码注销。当卡内2万余元被刷走时,L某才发现上当受骗。

荷塘警方提醒,接到陌生电话并自称是客服时,一定不要轻信。当事人可以获取官方电话或使用官方软件进行核实,不要随意下载软件,不要轻点击链接,不要扫描不明二维码。一旦发现自己被骗,保存好通话记录、聊天记录等证据,并及时拨打110报警。对苹果手机用户,请将自己的Face Time关闭。因为Face-Time自带屏幕共享功能,网络骗子利用有些用户不知道的弱点,利用FaceTime进行电信网络诈骗。

以案释法

继子能继承遗产吗?

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/周圆) 父母再婚时,子女仅差一个半月就满18周岁了,这种情况双方是否形成了扶养关系?继父死后,继子是否能继承其遗产?近日,株洲市芦淞区人民法院审理了这样一起案件。

陈某与汤某于2006年10月31日登记结婚,双方均系离异后再婚。陈某有一子陈某红已成年,汤某有一子杨某未成年,随母亲与继父陈某一起生活。

2017年7月12日,陈某因病去世,留下一套夫妻共有房产及存款若干。对于陈某的遗产如何分割,陈某之子陈某红与汤某产生了分歧,尤其是对汤某之子杨某是否应分得遗产,双方争执不下。

陈某红认为,汤某与陈某再婚时,杨某仅差一个半月就满18周岁,父亲和汤某之间未形成长期、稳定、固定的扶养关系。

汤某辩称,早在2004年11月起,自己便带着杨某与陈某开始共同生活,杨某结婚成家后也未分家,一直与父母住在一起。陈某死后,杨某作为孝子身份对前来悼念的亲友及同事跪拜迎送,墓碑上记载杨某为孝子,故杨某应分得遗产。

双方各执一词,遂诉至法院。

株洲市芦淞区人民法院经审理认为,是否有扶养关系为继父子间存在继承法律关系的关键。

本案中,被继承人陈某与原告汤某于2006年10月31日结婚,杨某虽已近成年,但在其与陈某结婚后,一直与二人共同生活至陈某去世,期间长达十余年,陈某对杨某在经济和生活上均有所付出,履行了抚养义务,双方形成了长期且紧密的家庭成员关系。

同时,汤某亦给予了陈某较长时期的精神上的慰藉和生活上的照顾。根据案外人的证人证言,在陈某葬礼上汤某作为孝子对前来吊唁的亲友及同事跪拜迎送,按照本地风俗习惯,葬礼中跪拜、迎送等祭祀行为一般由死者的子女完成,如无子女则由最亲的后代来完成,跪拜者往往还需要承担之后死者祭扫等相关义务,再结合陈某墓碑上记载杨某为孝子,与被告陈某红的地位相同,可知汤某为陈某尽到了养老送终的义务。

此外,扶养关系是指家庭成员之间经济上的供养、生活上的照顾、精神上的关爱,是否形成扶养关系,应当结合扶养时间、扶助情况、居住情况、丧葬事宜等多种因素综合考虑,不能仅以陈某与汤某结婚时,杨某已快成年为标准认定其不具有继承人资格。

综上,法院认定汤某与被继承人陈某为有扶养关系的继子女关系,汤某享有对被继承人陈某的遗产继承权。陈某红不服提起上诉,株洲中院二审维持原判。

相关新闻

网购电动车 付钱不见车

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/王斐妮) 近日,电诈案受害人家属刘先生高兴地给市公安局石峰分局刑侦大队送来一面锦旗,感谢公安机关破案挽损。

事情还得从8月说起。刘先生15岁的儿子在某短视频平台看到低价售卖电动车广告,就花了4000余元下单购买。付钱后,迟迟没有收到实物,10余天后才意识到被骗,遂报案。

因报案时距离转账已过去了很久,无法进行止付冻结,案件侦破工作陷入僵局。刘先生密切关注案件侦破进展情况,接连几次焦急询问,民警均耐心告知他们会全力以赴赴办。本着每案必研、查无可查的原则,刑侦大队认真梳理着该案的每一条信息和线索,通过多方努力,终于在广西某地锁定了2名作案嫌疑对象,并将其抓获归案。

目前,2名嫌疑人均已被依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

恺德神经内科大咖坐诊 守护百姓“生命中枢”

株洲晚报融媒体中心记者/王芳 通讯员/黎婕婷

株洲恺德医院神经内科经多年发展,形成了一支老中青搭配合理的学科人才队伍,拥有湖南省卒中防治办认证的防治卒中中心。今年,在曾任北京军区中心医院、天津中医药大学第一附属医院脑血管病专科主任的杜亚辉教授加盟后,坚持着守正创新的精神,以跨越加速发展的势头,推进学科高质量发展,全力以赴守护株洲及周边地区人民“生命中枢”的健康。

2024年10月29日是世界卒中日,今年的主题是“医医融合,战胜卒中”。让我们走近由脑血管病中心主任杜亚辉教授带领的恺德神经内科团队,感受他们的学科的技术革新与对患者的人文关怀。

技术创新,推动脑血管病治疗发展



手术资料图 通讯员供图

日前,在杜亚辉教授的带领下,株洲恺德医院神经内科成功为76岁的唐先生实施了特殊颈动脉狭窄在“保护伞”护航下的球囊扩张成形+支架植入术。

据了解,该患者因颈动脉狭窄导致脑梗死,同时患者存在窦房结功能障碍、心率慢等情况,使得手术风险大大增加,“该手术可能会刺激颈动脉窦引起心率、血压进一步下降,有心跳骤停、猝死风险。”杜亚辉教授

说。为了保障患者的手术安全,在医院医务部的组织下,杜亚辉教授与神经内科、心血管内科、麻醉科、导管室等专家进行多学科讨论,并与患者及家属沟通后,为患者围术期安装了临时心脏起搏器后,再实施左侧颈内动脉狭窄球囊扩张成形+支架植入术。这一手术的成功,标志着恺德医院在脑血管病治疗领域迈上了新的台阶。

杜亚辉教授不仅关注脑血管病的治疗,还提倡以患者为中心的多学科、个性化的诊疗。在他的倡导下,恺德新华路门诊开设了心脑血管同治门诊,于每周一至周六的上午有心血管内科和神经内科的专家在同一个诊室联合坐诊,为合并心脑血管疾病、晕厥、头晕等疾病人群提供同评估、同诊治、同预防、同随访的全流程专业医疗服务。

关注卒中,学会识别“中风120”



杜亚辉教授(左二)查房 通讯员供图

卒中俗称“中风”,是一种急性脑血管疾病。它发病急、病情进展迅速,严重影响患者的生活质量,给家庭和社会造成巨大负担。

杜亚辉教授指出,急性缺血性卒中是由于脑血管被血栓堵住,导致脑组织无法获取足够的血流和养分,进而出现急性缺血、缺氧和坏死。他强调,早期识别急性脑梗死并与时间赛跑至关重要。为此,他推广“中风120”口诀:“1”代表“看到1张不对称的脸”、“2”代表“查两只手臂是否有单侧无力”,“0”代表“聆(零)听讲话是否清晰”,通过简单的测试帮助人们判断是否发生脑梗死。

株洲恺德医院持续聚焦医疗技术前沿,在杜亚辉教授的领导下,将积极开展各类脑血管病介入诊疗的新技术,通过规范诊疗,为不同的脑血管疾病的不同时期患者提供适合的个性化治疗方案。



世界卒中日